



完善選制 市民盼港回正軌

冀選出愛國愛港賢能 真正聚焦經濟民生

民建聯、工聯會等建制政黨，以及多個社團及民間團體昨日紛紛在全港各區設置街站，向市民派發單張及小冊子解說全國人大常委會修訂基本法附件一及附件二的內容，同時收集市民支持修法的簽名。多位香港市民昨日接受訪問時表示，希望完善香港的選舉制度後有助社會恢復理性，並期待新構建的制度為香港選出賢能之士，並相信當管治者都愛國愛港時，可讓香港真正聚焦經濟民生發展。有街站義工對市民踴躍支持感到鼓舞，認為是國安法落實後讓更多正能量的人敢站出來發聲，是次完善選舉制度亦進一步保證了國家安全和發展利益。

多區市民踴躍參與街站簽名，在簽名簿上表達支持完善選制的態度。其中有份簽署的唐先生表示，身邊很多人都很支持今次完善選舉制度，「我覺得完善選制後代表性更加廣泛，完善後的選舉制度都很公平，希望日後社會可以穩定些，沒有那麼多爭拗，相信當大家的出發點都是愛國愛港時，應該會好些。」王先生就指出過去經常有議員拉布阻礙政府推行惠民政策，例如政府推出長者醫療券等措施被議員拉布阻撓，批評他們的所作所為簡直是在浪費時間，影響民生。他相信完善選舉制度後，能夠確保議會運作正常，政府的行政效率亦會有所提升。

長者自發做義工 社會安寧敢發聲

從事零售的羅小姐認為過去社會亂象影響工作生活，因此她支持完善選舉制度。她指出，一些攬炒分子進入議會，並



街站派發解說小冊子，市民踴躍領取。



黎女士自發到街站做義工。



市民雄哥望社會回復理性。

不是為市民做事，而是在撕裂、搞亂社會。真正為市民做事的人才值得入議會，不要「得個講字」，更不要只為自己私利，要真正令香港可以發展起來。

退休人士雄哥指完善選舉制度是理所當然。他認為社會亂象對不少年輕人有很大影響，令人感到絕望，現在有了國安法、完善了選舉制度，希望能有助他們回頭，讓社會回復理性，不要再出現前年街頭混亂的情況。

自發到街站做義工的黎女士表示，為了下一代和香港的未來，必須要出來發聲。「這幾天都有不少人踴躍簽名，老中

青、一家大小都有，我們感覺香港真的冇得救。其實香港正能量的人很多，只是之前被打壓，大家不敢走出來，但現時有國安法，大家就夠膽站出來前線支持我們。」她又說，港人治港一定要選出有才幹的人，在確保國家主權和香港穩定上，一定要依憲法、基本法辦事，堵塞選舉上的漏洞，從法律和政治層面保證國家安全和發展利益，使香港管治掌握在愛國愛港者手中。「前年社會暴動的情況，我作為一個近70歲的長者，我不敢走出來，但今日我敢，還敢帶著孫兒出來支持香港，我一會又會到沙田繼續做義工！」

曾國衛：資審會委員若參選需辭任

立法會《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定》小組委員會昨日舉行第二次會議，討論全國人大常委會日前全票通過修訂基本法附件一及附件二的內容。就特區政府計劃由主要官員出任新設的資格審查委員會委員，政制及內地事務局局長曾國衛在會上表示，若資審會委員參選便需要辭任，不存在利益衝突，並強調作為主要官員都有政治擔當，就算面對外國制裁都無畏無懼，會秉公處理有關工作。

曾國衛表示，資審會委員有把關角色，確保只有愛國者才可進入議會平台，委員須熟悉基本法、憲法、特區憲制秩序及愛國者標準，並有行政經驗及獲中央信任，故認為由特區政府主要官員出任較恰當。

聶德權囑公僕全力配合

另外，公務員事務局局長聶德權昨日去信全體公務員表示，未來12個月有3場大型選舉。負責相關工作同事爭分奪秒，做好立法及選舉安排準備，特區政府全體公務員亦要全力配合，在行政長官領導下悉力以赴，以確保選舉順利舉行。他並透露會在未來兩周與公務員團體、不同職級公務員講解今次完善選舉制度的重要性及必要性，讓大家更透徹了解中央決定，凝聚社會共識，邁步向前，開創新局。

聶德權還表示，公務人員作為特區政治體制重要部分，是必須準確理解「一國兩制」，公務員宣誓或簽署聲明，亦體現「愛國者治港」責任及條件。

施政阻力料減 梁振英指助改善民生

全國政協副主席梁振英近日在接受彭博社訪問時表示，在香港完善選舉制度後，立法會日後直選議席比例會由50%降至22%，參選人會經警方國安處協助審查資格等等，將有助加快政府推行政策，去處理房屋短缺等民生議題。梁振英表示，自己出任行政長官期間的造地努力在立法會受到阻力，在完善選舉制度後，期望日後這些阻力和反對聲音可以減少。

譚耀宗稱「過兩關」質素更高



梁振英接受訪問。

立法會參選人日後需獲得選舉委員會五大界別最少各兩人提名，並通過資格審查委員會審核參選資格。全國人大常委譚耀宗昨日表示，有關規定旨在確保參選人是合適人選，而參選要「過兩關」，會令參選人質素更高，無須擔心競爭性不足。

司局長解說新選制 爭取各界支持



律政司就完善選制與法律界會面。

在全國人大常委會通過基本法附件一及附件二的修訂後，特區政府面向社會各界開展解說工作。3名司長及多名局長昨日分別與不同界別人士，包括立法會議員、商界、法律界、創科界代表會面，解說是

次修訂內容及回答他們的問題。一眾司局長表示，會致力做好解說工作，闡釋完善香港選舉制度的重要性、必要性和合法性，以及對相關界別產生的影響，爭取不同界別全面支持相關修訂和特區政府未來的有關工作。

政務司司長張建宗昨日主持3場解說會，與立法會主席梁君彥及部分立法會議員會面，就完善選制進行解說。張建宗強調，特區政府會全力推動修改本地相關選舉法律的工作，希望立法會議員支持本地立法工作，並爭取盡早通過，又欣悉立法會主席因應本屆立法會任期延長至本年年底而決定在今年暑假繼續開會，以完成各

項與民生息息相關的審議工作。

財政司司長陳茂波昨日分兩場會見30多名香港中華總商會和香港中國企業協會的代表。陳茂波表示，完善選制能讓行政及立法關係重回良性互動，並以本港整體利益為核心考量的根本出發，對香港的長治久安至為關鍵。

律政司司長鄭若驊昨日出席兩場解說會，與法律界別人士會面。鄭若驊表示，新修訂維護憲法和基本法確立的憲制秩序，並提升香港特區的治理效能，讓「一國兩制」行穩致遠。律政司會全面配合政府的工作，盡早落實完善選舉制度，同時致力做好解說工作。